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Årsmøde onsdag den 4. marts 2026 kl. 15.00  

i Værestedet, Kirkebjergvej 8, Jyllinge  

Dagsorden: 
1. Valg af dirigent  
2. Beretning om lokalbestyrelsens og koordinationsudvalget virksomhed til godkendelse 
3. Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab til udtalelse* 
4. Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke 
5. Indkomne forslag, som skal være lokalbestyrelsens formand i hænde senest 14 dage før mødet** 
6. Valg af lokalbestyrelsesmedlemmer for to år 
7. Valg af suppleanter for et år 
8. Eventuelt 
 
  *) Regnskabet har været fremlagt på kontoret fra onsdag den 28. januar 2026 og har været tilgængeligt på vores 
hjemmeside fra 26. januar 2026 lagt ind som bilag i hjemmesidens faneblad - indkaldelse til Årsmødet.  
 
**) Formanden har ikke modtaget forslag fra medlemmerne 
------------ 

 

Referat af Årsmødet: 

Formand Gitte Bach: Velkommen her til vores Årsmøde 2026!  

Vi kan igen i år glæde os over, at mange medlemmer møder frem og viser deres interesse for det store arbejde, som 

vores mange frivillige lægger i at skabe gode oplevelser for vores nu mere end 4.000 medlemmer, så vi vækster 

stadig med at par hundrede om år - netto.  

 

Tusind tak for den store opbakning i dag og gennem året. 

 

❖ Ad Punkt. 1. Valg af dirigent 
 
Formand Gitte Bach: 
 
Vi skal have valgt en dirigent. Som dirigent foreslår bestyrelsen: Fleming Friis Larsen, formand for Ældre Sagen 
Roskilde. Fleming har været en god dirigent på vores årsmøder i en længere årrække – og senest ved 2025-
årsmødet, så bestyrelsen overlader trygt hvervet til Fleming. – For god ordens skyld: Er der andre forslag til dirigent? 
 
Det var der ikke, Fleming Friis Larsen blev valgt med applaus. 
 
Dirigent Fleming Friis Larsen takkede for valget og nævnte indledningsvis bl.a., at der jf. Landsforeningens vedtægter 
skal afholdes Årsmøde i lokalafdelingerne hvert år i marts, og indkaldelse skal ske med minimum 3 ugers varsel ved 
bekendtgørelse over for foreningens medlemmer.  
 
Årsmødet er indkaldt til afholdelse 4. marts 2026 kl. 15.00 i Værestedet, Kirkebjergvej 8, 4040 Jyllinge ved brev 
udsendt til samtlige medlemmer af lokalafdelingen af landsledelsen ultimo november 2025 – samtidig med 
fremsendelse af medlemskort for 2026. Og en beklagelse, datoen for afholdelse af Årsmødet var rigtig, men 
tidspunktet var skrevet forkert. Fejlen har lokalafdelingen efter juridisk rådgivning fra hovedkontoret afbødet ved at 
indrykke en annonce i Roskilde Avis i uge 6/2026. 
 
Årsmødet er endvidere annonceret korrekt i vores Årskatalog 2025/26 side 48, det er omdelt i uge 44/2025, i bladet 
Det Sker, på afdelingens hjemmeside og i lokalt Nyhedsbrev Gundsø Nyt nr. 115.1 – som e-mail d.3. februar 2026. 
Samt i Roskilde Avis i uge 6/2026. Endvidere har lokalafdelingen udsendt et Nyhedsbrev med oplyst tidspunkt m.v. 
den 18. feb. 2026 til alle medlemmer med en oplyst e-mailadresse.   
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Så Årsmødet anses for tilstrækkeligt annonceret jf. vedtægterne. Det er så også skønt at se den store opbakning til 
mødet. 
 
Fleming Friis Larsen nævnte endvidere,  
 

• at Årsmødet i princippet er lokalafdelingens generalforsamling, men har været benævnt Årsmøde siden Ældre 
Sagens stiftelse i 1986. 

 
• at alle medlemmer af Ældre Sagen med bopæl i Roskilde kommune er velkomne til Årsmødet, er valgbare og har 

stemmeret. Man kan dog kun afgive stemme i én lokalafdeling, dvs. i Gundsø, Roskilde eller Ramsø. 

Dirigenten konstaterede herefter, at Årsmødet er at betragte som lovligt indvarslet og beslutningsdygtigt, idet det er 

rettidigt indkaldt med 3 ugers varsel før afholdelse.  

 

Dirigenten gav herefter ordet til formanden. 
 

❖ Ad Pkt. 2. Beretning om lokalbestyrelsens og koordinationsudvalgets virksomhed, til godkendelse 
v/Gitte Bach  
 

Gitte Bach: 

Dette er mit 1. årsmøde, hvor jeg som formand skal aflægge beretning. Jeg blev indvalgt i bestyrelsen ved Årsmødet 

2025, og blev efterfølgende konstitueret som formand. Jeg overtog posten efter Lisbeth Daugaard, der nu i et år har 

været min mentor og hjulpet mig med at komme ind i arbejdet. 

Traditionen tro vil jeg indlede aflæggelsen af bestyrelsens beretning med at fortælle lidt om Ældre Sagens indsats på 

landsplan for at skabe bedre vilkår for ældre – og derefter fortælle om det, der er sket det seneste år hos os i 

Gundsø.   

Men først – Landsforeningen Ældre Sagen …. Hvem er vi? 

Landsforeningen har en ganske pæn årlig nettotilgang af medlemmer. Pr. 1. marts 2025 havde foreningen 1.049.371 

medlemmer, og i dag har foreningen ca. 1.090.000 medlemmer, dvs. en vækst på ca. 40.000 netto det seneste år. 

Alle er samtidig medlem af en lokalafdeling i den kommune, hvor de bor. Vi har 215 lokalafdelinger – i Roskilde 

Kommune har vi tre, nemlig Gundsø, Roskilde og Ramsø. Og husk, du kan som medlem af Ældre Sagen deltage i alt, 

hvad der foregår i de enkelte lokalafdelinger – lige bortset fra det årlige Årsmøde, dette er forbeholdt medlemmer 

med bopæl i den kommune lokalafdelingen tilhører. 

Ældre Sagen har i dag ca. 21.000 frivillige, der gør det muligt år efter år, at afholde i tusindvis af arrangementer og 

faste tilbagevendende aktiviteter til glæde for over én million medlemmer. Og vi bidrager pænt til statistikken med 

vores arrangementer og faste aktiviteter. 

Jeg vil slutte den landspolitiske orientering med at nævne nogle af de områder, hvor Ældre Sagen gennem de 

seneste år har sat et politisk aftryk og dette ud fra landsledelsens orientering på det årlige delegeretmøde – der blev 

afholdt i november 2025: 

Første punkt fra delegeretmødet – Ny ældrelov 

Landsformanden fortalte, at den nyligt vedtagne ældrelov er begyndt at virke på kommunalt plan, og at der i Ældre 

Sagens lokalafdelinger holdes øje med udviklingen og implementeringen af ældreloven, hvilket er af stor vigtighed 

for de mange, der er afhængige af at modtage den rette hjælp 
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Andet punkt – Sundhedsreformen  

2025 har igen været et travlt år for Ældre Sagen bl.a. grundet sundhedsreformen og dens indvirkning på 

organiseringen af Ældre Sagens indsats på sundhedsområdet. 

Et ad hoc-udvalg ”Om det nære sundhedsvæsen” er nedsat med det formål at Ældre Sagen får størst mulig 

indflydelse på de 17 nye sundhedsråd i regionerne, således at sammenhængskraften på sundhedsområdet styrkes 

og der sikres optimale forhold for ældre i Danmark.  

Udvalget skal bl.a. komme med anbefalinger til: 

a) hvordan de lokale ældre- og sundhedspolitiske frivillige kan blive klædt på til at gå i dialog med lokale politikere 

og embedsværket med henblik på at styrke det nære sundhedsvæsen med udgangspunkt i ældreloven og 

sundhedsreformen. 

 b) hvordan det fremtidige ældre- og sundhedspolitiske arbejde skal organiseres med et særligt blik for, hvordan 

Ældre Sagen får mest og bedst mulig indflydelse i de nye sundhedsråd.  

Tredje punkt – Omsorgssvigt  

Landsformanden berettede om Ældre Sagens foretræde for Folketingets Ældreudvalg den 17. september 2025, hvor 

i alt 96 sager om omsorgssvigt opsamlet af Ældre Sagens rådgivning blev fremført for udvalget. 

Der er gennemført en undersøgelse af normeringen på plejehjem. På næsten halvdelen af de deltagende plejehjem 

forefindes opgaver, som er vanskelige at gennemføre på tilfredsstillende vis under de givne rammer, hvilket giver 

anledning til bekymring for ansatte og beboere. Der forventes derfor en stigning i antallet af indberetninger om 

omsorgssvigt. 

Der er sket en betydelig vækst i antallet af hjemmehjælpsmodtagere, som ikke modtager den fornødne pleje, hvilket 

anses for uværdigt, og det bekræfter, at der er brug for Ældre Sagens indsats. 

Fjerde punkt – Målsætning indfriet 

I dette lys er det positivt, at Ældre Sagen i 2025 har indfriet målsætningen om at nå målet om 21.000 frivillige. 

Rekrutteringen af frivillige er dog fortsat en stor udfordring, og Ældre Sagen har som følge heraf et særligt fokus på 

at synliggøre Ældre Sagens aktiviteter til brug for rekrutteringen. Som led i dette fokus er der blevet afholdt en 

rekrutterings uge hvor omkring 55 lokalafdelinger deltog. 

Femte punkt – Resolution om ældre menneskers rettigheder 

I Europa findes en ældreorganisations Platform som hedder AGE, og her findes en resolution som vedrører ældre 

menneskers rettigheder. Et medlem af Ældre Sagen, frivillig John Kirsten, har i AGE regi medvirket til at udarbejde og 

få vedtaget denne resolution. Den er nu også vedtaget i FN. 

Strategien for AGE i perioden 2026-2030 er, at der er igangsat en aktionsplan som skal følge op på den resolution 

som FN har vedtaget mod aldersdiskrimination målrettet EU. 

 

Og så til det lokale – Ældre Sagen Gundsø 

I Gundsø har vi pr. 1. marts 2026 lige godt 4.000 medlemmer – og kan glæde os over, at vi er i fortsat vækst. Vi 

mister selvfølgelig medlemmer og ikke mindst af naturlige årsager. De fleste af os er jo ikke helt unge og vi må tage 

afsked med mange hvert år. Lad os mindes de bortfaldne - PAUSE.  

Men der kommer mange nye medlemmer til og netto har vi en medlemsfremgang på et par hundrede hvert år. 

Vi har pt. 90 frivillige – og oplever naturligvis også i denne gruppe, at der årligt er afgang og heldigvis også tilgang. Og 

sådan må det jo være, når de fleste af os er godt oppe i den 3. alder. Det er også derfor, at bestyrelsen konstant har 
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fokus på at rekruttere nye frivillige, der kan tage over, når ”de gamle” stopper. Så kære medlemmer – vi kan ikke 

appellere nok til, at I hjælper os med at rekruttere nye frivillige til ledelsesopgaver – som f.eks. medlem af 

bestyrelsen, vores forskellige udvalg, eller som aktivitetsledere samt hjælpere.  

Jeg vil kort nævne vores mange engangsarrangementer og faste tilbagevendende aktiviteter og klubber i det 

forgange år, startende med 

 

Engangsarrangementerne: 

 

Der er afholdt i alt 8 musik arrangementer 

Derudover 2 busture, et dialogmøde og et foredrag. 

 

De mange arrangementer er tilrettelagt og arrangeret af KAT-udvalget. 

’KAT’ står for Kultur-, Arrangements- og Tur-udvalget.  

KAT udvalget som er en del af bestyrelsen består af: 

• Finn Malten er formand, redaktør og ansvarlig for udgivelsen af Årskataloget. Finn bidrager endvidere ved 

tilrettelæggelsen af en række af årets arrangementer og samler alle tråde omkring disse.  

 

• Lisbeth Daugaard – medarrangør af ture og rejser samt foredrag og modeshow. Endvidere indkøber Lisbeth 

maden til vores mange arrangementer. Ad hoc opgaver, såsom af skaffe sponser gaver til vores julebanko. 

 

• Carit Pedersen – står især for koncerter, foredrag og er en flittig skribent i Årskataloget og på digitale medier.  

 

• Jørn Bjeverskov – medarrangør af ture og rejser, samt andre arrangementer såsom foredrag og kurser. Er 

tovholder omkring økonomien ved arrangementer og aktiviteter sammen med Carit Pedersen. Endvidere er Jørn 

vores systemansvarlige for det nye bookingsystem Membersite. 

 

• Allan Jeppesen – tilrettelægger årets kæmpe Julebanko og bidrager ved andre arrangementer samt med 

vedligeholdelse af aktiviteter i Membersite. 

 

• Carsten Thieme – er bestyrelsesansvarlig for mere end halvdelen af vore mange faste aktiviteter samt 

vedligeholder hjemmesiderne for disse via Membersite, og er redaktør af afdelingens afsnit i bladet DET SKER. 

 

Hermed en stor tak til KAT-udvalget og det hold af frivillige, der møder op ved arrangementernes afvikling og er 

tjenere, bordslæbere, opvaskere for en dag. TAK til jer! 

Det er også KAT-udvalget, der markedsfører vores faste aktiviteter. 

Vi har i 2025 haft hele 27 faste aktiviteter og klubber, alle med en frivillig aktivitetsleder i spidsen og med frivillige 

hjælpere.  

Mere end 500 medlemmer deltager i disse aktiviteter, der omfatter både diverse spil og motions former. Som noget 

nyt i 2025 har vi fået Bækkenbundsøvelser for kvinder.  

Vi har også tilbud om IT hjælp i vores IT-Café og ved hjemmebesøg, vi har to besøgstjenester – besøgsvenner og 

motionsvenner, hvor vi også kommer hjem til ”værter”, der har brug for det. Vi har en støttefunktion i form af en 

Vejleder og en Bisidder, der kan hjælpe i vanskelige situationer.  

Og så har vi vores klubber. Den største er Spisevenner på Restaurant Bondestuen og så har vi Frokost Klubben for 

mænd på 60+, Dameværelset, en Vin Klub, flittige hænder – hvor vi strikker og hækler, samt en Demens Café og 

fiskeklubben Senior Fisk.  
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I finder alle de mange muligheder, som vi tilbyder inden for faste aktiviteter og klubber samlet i vores Årskatalog, i 

bladet DET SKER og på vores hjemmeside. I disse medier kan I også læse om tidspunkter og se, hvem der er aktivitets 

ansvarlig og hvordan I kan tilmelde jer hos aktivitetslederne.   

Og så vil jeg gerne sige tak til de 27 aktivitetsledere og andre frivillige, der står i spidsen for alle de faste aktiviteter. 

TAK – for jeres indsats – uden jer havde vi ikke Ældre Sagen Gundsø. 

Når vi er ved de frivillige, vil jeg også gerne sige tak til dem, der passer vores kontor om onsdagen og til vores 

husværter, der servicerer med kaffe og te m.v. mandage og onsdage og enkelte andre dage. TAK! 

I år har der som bekendt været kommune- og regionsvalg. Vi har i den forbindelse haft et par politiske aktiviteter: 

Frokost klubben for mænd på 60+ havde besøg af 2 lokale politikere: Mogens Halager og Claus Larsen. Så havde vi 2 

politikere i praktik – Rasmus Jarlov deltog i Skovfitness og Spisevenner på Restaurant Bondestuen. Trine Borre deltog 

en onsdag i Værestedet. Onsdag er den dag, hvor kontoret er åbent og hvor der foregår masser af aktiviteter både 

indendørs og udendørs. Thomas Breddam bød også ind på spisevenner, men han måtte desværre melde afbud. 

Værestedet er det sted, hvor vi afholder alle vores arrangementer, mange af vores faste aktiviteter, møder og vores 

kontor ligger her. Vi lejer lokalerne af Roskilde kommune via Foreningen Værestedet. Vores lejemål er blevet justeret 

til nu at gælde for mandage og tirsdage til kl. 18 samt onsdage til kl. 24 i perioden fra 1. september til 31. maj. 

Kontoret lejer vi hele året.  

Vi har søgt og modtaget fondsmidler. Nordea fonden har bevilget knap 10.000 kr. til istandsættelse af billardbordet. 

Det viste sig dog at istandsættelsen blev halvt så dyrt som estimeret. Så vi returnerede 5000 kr. tilbage til Nordea 

fonden. 

 

Nyt bookingsystem – Membersite 

Membersite er Ældre Sagens nye IT booking-/tilmeldingssystem. Det trådte i kraft 9. december 2025 og som med al 

implementering af IT systemer har det virkelig krævet en kæmpe arbejdsindsats, ikke mindst for vores 4 

systemfrivillige, Jørn Bjeverskov, Carit Pedersen, Allan Jeppesen og Carsten Thieme. Mange, mange fejl er blevet 

fundet af gruppen og rettet i samarbejde med hovedkontoret. Systemet mangler en god periode endnu, for at få alt 

på plads. Så hvis det driller, så hav tålmodighed og kom endelig ned på kontoret, som har åbent hver onsdag 10-

13.30, og få hjælp ved tilmelding m.v. 

 

Lad os overbringe en stor tak og applaus til de 4 bestyrelsesmedlemmer, som har varetaget opgaven med 

implementeringen af Membersite. Tak til Jørn, Carit, Allan og Carsten! 

 

Og så lidt om vi andre frivillige her i lokalafdelingen Gundsø. Nemlig os i Bestyrelsen  

Bestyrelsen: 

• Der er mig selv (Gitte Bach), jeg er formand og har været det i ét år. Jeg har lært opbygningen af ÆS at kende, 

både landsledelsen, distrikterne og lokalafdelingen Gundsø. Jeg har deltaget i diverse formandskurser, 

dialogmøder, distriktsmøder, delegeretmøde, koordinationsmøder, bestyrelsesmøder, klubrådsmøder. Jeg har 

deltaget i arrangementer, julebanko, frivilligfest, diverse aktiviteter. Jeg har lært en masse nye mennesker at 

kende og så har jeg fået en månedlig kontorvagt. Jeg skal love for, at jeg har lært en masse. Kedeligt har det i 

hvert fald ikke været. 

• Carit Pedersen har været i bestyrelsen i 8 år og siden marts 2024 været 1. næstformand. Carit er ansvarlig for PR 

& Kommunikation, vedligeholder vores hjemmeside, udsender vores lokale nyhedsbrev Gundsø Nyt, laver PR-

omtale i diverse Facebook-grupper m.v. Carit er endvidere medlem af koordinationsudvalget for Ældre Sagens 

lokalafdelinger i Roskilde kommune. 
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• Carsten Thieme har været medlem af bestyrelsen i 2 år og er af bestyrelsen konstitueret som 2. næstformand. 

Carsten har ansvaret for mange af de faste aktiviteter. Han er frivilligkoordinater og dermed en støtte for vores 

aktivitetsledere. Herudover har Carsten ansvaret for vores PR-indsats i bladene DET SKER og 60+. Det sidste 

udgiver vi sammen med Roskilde Kommune. Carsten er også ansvarlig for vores klubrådsmøder, som er et forum, 

hvor aktivitetsledere og relevante bestyrelsesmedlemmer mødes og udveksler informationer. Typisk et par 

gange om året. 

 

• Jørn Bjeverskov, vores kasserer gennem 8 år. Ham ser I ofte på kontoret om onsdagen og ved billetkontrollen 

ved vores mange arrangementer. Jørn præsenterer også Årsregnskab 2025 ved dette Årsmøde. Og så er Jørn en 

vigtig del af KAT-udvalget og som nævnt står han i spidsen for vores Bookingsystem Membersite. 

 

• Finn Malten – formand for KAT-udvalget i mange år og bl.a. ansvarlig for, at vores årlige Katalog bliver udgivet. 

Tidligere er det kommet ud til vores medlemsadresser i juli måned. I år har vi fået et nyt forlag – Pandrup Grafisk 

Produktion. Årskataloget vil derfor fremover blive omdelt i oktober måned sammen med tilbudsaviserne. Dvs. at 

forsyningssikkerheden er lagt ud til distributørerne og hvad de formår. Hvis der sker svigt og du ikke modtager 

Årskataloget, er du velkommen til at hente det på kontoret. 

 

• Allan Høier Jeppesen har siden marts 2024 været sekretær for bestyrelsen, og har fra september 2024 også 

været sekretær for Klubrådet. Allan er også medlem af KAT-udvalget og Membersite-udvalget. 

 

• Brian Skov Jørgensen har siden marts 2024 været medlem af bestyrelsen. Brian er at finde som kontorassistent 

om onsdagen på vores kontor og han er Aktivitetsleder for mandag- og onsdagsværter i Værestedet. Brian har 

også i 2025 påtaget sig alt indkøb af drikkevarer og meget andet til vores mange arrangementer og faste 

aktiviteter. Brian er desværre sygemeldt i dag. 

 

 

Så er der vores valgte suppleanter 

 

• Gurli Kofoed – 1. suppleant, er vores repræsentant i Ældre Politisk Arbejdsgruppe i Roskilde Kommune, ’ÆPAG’ 

og deltager som frivillig ved en række af vores aktiviteter. Gurli har overtaget frivilligleder rollen for Demens 

Caféen. 

 

• Lisbeth Daugaard – 2. suppleant, Som oftest ordstyrer på bestyrelsesmøderne samt medlem af KAT udvalget. 

   

• Kirsten Haurholm – 3. suppleant, frivilligkoordinater, frivilligleder og frivillig for sociale og humanitære 

aktiviteter samt repræsentant i ÆPAG 

 

Ved Årsmødet i 2025 blev der yderligere valgt 2 suppleanter, men de har af personlige årsager valgt at trække sig fra 

bestyrelsesarbejdet.  

 

 

Afholdte møder: 

Lokalbestyrelsen har i 2025 afholdt 9 ordinære bestyrelsesmøder samt et konstituerende bestyrelsesmøde. Der er 

afholdt 2 koordinationsudvalgsmøder mellem lokalafdelingerne Roskilde, Ramsø og Gundsø. Der er afholdt 1 

formandsmøde i Ældre Sagens distrikt 8, som vi hører under, samt et møde arrangeret forud for den årlige Delegeret 

forsamling, hvor Ældre Sagens landsledelse, direktion m.fl. møder formændene for alle de 215 lokalafdelinger. 

Delegeret forsamlingen blev afholdt på Hotel Nyborg Strand den 25. og 26. november 2025. 

Nogle af de emner, der blev behandlet på Delegeret forsamlingen er nævnt først i denne beretning under den 

landspolitiske orientering. 
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Ældre Sagens sædvanlige dialogmøder, regnskabs- og økonomimøder, strategimøder, projektmøder m.fl. er 

gennemført på sædvanlig måde med deltagelse af formand, kasserer m.fl. efter mødetypen. 

 

Hermed slut på min beretning, tak for ordet – I er velkomne til at stille spørgsmål til beretningen. 

 

Dirigenten konstaterede, at det var en lang og fyldig beretning og bad derefter om evt. kommentarer og spørgsmål 

fra forsamlingen. 

 

Spørgsmål til beretningen og Svar: 

 

Spørger: Vivi Skriver: Hvad må frivillige fra Ældre Sagen i forhold til at hjælpe hjemme plejen? 

Svar: 

1. Kirsten Haurholm: I forhold til hjemme plejen, må vi ikke gøre noget. 

 

2. Merete Hansen: Hvis der er et akut behov, har vedkommen en nødknap, man kan trykke på. 

 

3. Dirigent Fleming Friis Larsen: Der har nogle konsekvenser, hvis man hjælper, bl.a. forsikring og evt. 

fagforeningsmæssige, da det skal være uddannet personale, der varetager hjemmeplejen. 

 

4. Kjeld Madsen:  Ældre Sagen har en forsikring, men kun for de frivillige.  

 

Idet der ikke var flere spørgsmål kunne dirigenten konstatere, at beretningen var enstemmigt vedtaget – hvilket 

herefter skete med applaus.  

 

Dirigenten gav herefter ordet til Jørn Bjeverskov for gennemgang et på forhånd af hovedkontoret godkendt 

regnskab. 

 

❖ Ad Punkt 3. Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab, til udtalelse 
 

Gennemgang af regnskab 2025 v/kasserer Jørn Bjeverskov 

 

Tak for ordet. 

Ja det er så 8. gang, jeg har fornøjelsen af at stå her og fremlægge regnskab. 

Vi kom ud af 2025 med et underskud på 3.145 kr.  

Og hvis jeg skal være helt ærlig, så er jeg faktisk særdeles tilfreds med dette resultat.  

Da vi begyndte året 2025 havde vi fået bevilget 28.000 kr. i Frivilligmidler fra Roskilde Kommune, og det budget jeg 

fremlagde for bestyrelsen i starten af året viste, at der virkelig skulle bremses kraftig op, men selv efter dette ville 

det budgetterede underskud blive betragteligt.  

Men fra forskellig side var der vist lidt pres på Kommunen, så der blev åbnet for en yderligere søgepulje, og her fik vi 

så bevilget alt det vi søgte om, og lige pludselig så økonomien helt anderledes positiv ud. Så jeg tror nok, at man i 

bestyrelsen har set lidt på mig og tænkt – nu må han bestemme sig – det ene øjeblik kan vi ingenting, og så lige 

pludselig er vi i fuld gang igen. Men en stor tak til Roskilde Kommune for at lytte til foreningslivet og åbne denne 

yderligere søge pulje.  

Så omstændighederne taget i betragtning, så synes jeg faktisk, det er helt fantastisk, at det er lykkedes for os at 

komme ud af året med dette beskedne underskud.  
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Lad os se lidt på tallene. 

Hvis I ikke har fået et regnskab, så kan I følge med her oppe på lærredet. 

Indtægterne i 2025 er ca. 65.000 større end i 2024.  

Som man kan se, så har vi i 2025 fået ca. 10.000 kr. mere i 

kontingentandel, hvilket er en konsekvens af vores fortsatte 

medlemsfremgang.  

Men lad mig starte med   

Gaver, tilskud, bidrag - Note 1: 

• I 2022 fik vi 52.500 kr. i § 79 tilskud. Men så skete der 

virkelig noget i 2023. Der fik vi bevilget 115.500 kr. af Roskilde Kommune. 

Og så skal jeg ellers love for, at vi kom ned på jorden i 2024, hvor vi fik 

28.000 kr., og sådan startede det også for 2025, men så fik vi yderligere 

110.500 kr. bevilget, og dermed i alt 138.500 kr. for 2025. Og så var det, 

at kassereren kunne tørre sveden lidt af panden, og se lidt mere 

afslappet ud.  

• Andre offentlige tilskud dækker over de såkaldte ISOBRO 

midler samt et tilskud til renovering af billardbordet.   

Går vi så tilbage til selve regnskabet, så har vi posten 

Annonceindtægter 

• Her står der et rundt 0 kr. mod 66.800 kr. i 2024. Forklaringen er, at vi har ændret alt omkring kataloget, så 

det nu er Pandrup Grafisk ApS, der står for tryk, annoncesalg og distribution.  

o Ja vi har mistet en del indtægter, men der var også store udgifter forbundet med tryk, distribution 

osv., så ændringen har sparet os i KAT udvalget for meget arbejde.      

Arrangementsindtægter - Note 2: 

• Regnskabsmæssigt er der en stigning på små 5% til 375.057 kr. i 2025.  

• Ser man på posten ”Deltagerbetaling booking”, så kan man se, at her er en stigning på små 10%.  

• Posten ”Andre indtægter ved arrangementer” er salg af øl, vand og vin m.v. Her er der et mindre fald i 

indtægterne.  

Tilbage til regnskabet kan vi se, at vi har fået 5.936 kr. i renteindtægter – en halvering i forhold til 2024, men 

renteniveauet i Danmark har jo også været for nedadgående.  

Alt i alt så lander vi på indtægter på 661.943 kr. mod 595.566 kr. i 2024. 

Udgifter: 

Markedsføringsomkostninger - Note 4: 

• Det er fortsat Carit Pedersen der som et af sine mange ansvarsområder også står for alt omkring 

annoncering. Men det er rasende dyrt at sætte en annonce i avisen, så vi har valgt at annoncere gennem 

nyhedsbrev og Facebook opslag.   

o Og som jeg var inde på tidligere, så har ændringerne omkring kataloget bevirket, at vi ikke længere 

har udgift til trykning af kataloget.  

Lokalafdelingsudgifter m.m. - Note 5: 

• Udgiften er steget med små 40.000 kr. fra 71.297 kr. i 2024 til 109.921 kr. i 2025. 

o Materialer: Der er indkøbt forskellige ting til vores gymnastik og skovfitness hold.  
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o Inventar/reparation/vedligehold: Vores hjertestarter var efterhånden blevet til en ældre model, og 

nærmede sig med hastige skridt at den ikke længere levede op til kravene, så vi har investeret i en 

ny. Sådan nogle koster altså – 11.000 kr. Så nævnte jeg under Note 1 Gaver, at vi havde fået et 

tilskud til renovering af billardbordet, men der var jo også en udgift, og det er så her den kommer 

ind det var små 5.000 kr. Herudover er der anskaffet en bærbar computer, og sidst men ikke mindst 

har det været nødvendigt at få ændret låsen og nøglesystemet til vores Kontor, så vi har kunnet 

sikre, hvem der har adgang.  

o Udgifterne til Kontorartiklerne var meget voldsomme i 2023. Og faldt så markant i 2024, men så skal 

jeg da ellers lige love for, at de kom op igen i 2025. I 2024 var der åbenbart mange printerpatroner 

på lager, men det var der så ikke i 2025. Men alligevel noget tankevækkende, at vi i et papirløst 

samfund bruger så meget papir og printerpatroner.  

o Posten ”Kontingenter bidrag andre” dækker over, at vi betaler kontingent for vores medlemskab af 

Frivilligcenter Roskilde og Foreningen – Værestedet samt Bridge, som har været medlem af 

Danmarks Bridgeforbund. Herudover er der en afgift for at benytte Danmarks Bridgeforbunds 

systemer til at registrere diverse spil, og dermed udregne placeringer i de ugentlige turneringer. 

Kontingentet til Danmarks Bridgeforbund dækkes 100% af deltagerne i Bridge.     

Går vi tilbage til regnskabet, så kan man se, at udgiften til ”Kørsel og befordring” er steget med ca. 6.000 kr. til 

26.830 kr. Stigningen skyldes, at der heldigvis fortsat er en ret stor kursusaktivitet. For et par år siden fik 

Lokalafdelingerne lov til selv at vælge, om man ville yde refusion efter statens maksimale takst eller som tidligere til 

en stærkt reduceret sats. Som motivations faktor overfor de frivillige besluttede vi, at refundere efter den maksimale 

sats, og denne beslutning har vi valgt at fastholde. Det er fuldstændig ulønnet at være frivillig i Ældre Sagen, så lidt 

rimelighed og motivationsfaktor må der være.  

Gaver og præsentation er på nær nogle få kroner fuldstændig identisk med 2024.  

Udgiften til ”Husleje” er faldet. Men huslejen er alligevel steget. Og ja nu skal man holde ørene stive. Foreningen 

Værestedet, som vi jo lejer disse lokaler af, varslende en huslejeforhøjelse, som trådte i kraft 1. september 2025. 

Huslejen har været uændret i mange år, så det var vel forventeligt. Tidligere var den årlige husleje delt ud over 10 

måneder – svarende til de måneder, hvor vi anvender lokalerne, og så betalte vi ”kun” 500,- kr. i juni og juli for leje af 

Kontoret, som vi kan anvende hele året. Men med huslejestigningen valgte Foreningen Værestedet at huslejen skulle 

være ligelig i alle årets 12 måneder, og så blev det altså en lavere månedlig leje i årets sidste måneder. I år kommer 

vi til at mærke huslejeforhøjelsen, så med uændret anvendelse af Huset kommer vi op på ca. 50.000 kr. i husleje 

udgifter. 

Arrangementsudgifter - Note 6: 

• Posten er steget til 460.297 kr. mod 419.586 kr. i 2024.  

o Udgiften til ”entre og billetter” er faldet en del. Vi løb ind i voldsomme udfordringer med aktiviteten 

Bowling, da City Bowling gik konkurs i slutningen af juni måned. Heldigvis er der kommet et nyt 

center – Bowl’n’Fun, men alt foregår noget anderledes. Tidligere betalte deltagerne til Ældre Sagen 

Gundsø, og så fik vi en månedlig regning fra City Bowling. Nu foregår betalingen direkte fra 

deltageren til Bowl’n’Fun. 

o Så har vi haft en 1-dages tur til Ærø – det er udgiften på de 31.535 kr.  

o Honorarer falder fra 106.100 kr. til 79.509 kr. Noget af faldet skyldes som tidligere omtalt, at vi har 

ændret omkring kataloget, så der ikke længere er en honorarudgift til opsætning. I 2024 var denne 

udgift på 16.000 kr. Posten dækker ellers over honorarer til de kunstnere, vi har besøg af.  

o Så er der anvendt 13.240 kr. til kurser. Som tidligere omtalt fik vi en ny hjertestarter, og i den 

forbindelse valgte vi at gennemføre et førstehjælpskursus målrettet mod de frivillige 

aktivitetsledere.  

o Gaver og præmier v/arrangementer stiger fra 13.607 kr. til 18.020 kr. Jeg håber, at de, der deltog i 

årets julebanko kan bekræfte, at det var nogle meget flotte præmier.   

o Forplejningen ved arrangementer er steget med ca. 12% til 290.448 kr.   
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Tilbage i regnskabet kan man se, at der fortsat er mange forskellige gebyrer, der skal betales, men de er dog faldet. 

Det skyldes at vi har opsagt aftalen på vores tidligere dankort maskine.  

Udgifterne løber alt i alt op i 665.088 kr. mod 612.778 kr. i 2024, og dermed kommer vi ud af 2025 med et underskud 

på 3.145 kr.  

Balancen  

Ved årsskiftet var aktiverne på i alt 551.226 kr., hvor de likvide midler jfr. note 7 er med en kontantkasse og 4 fors 

kellige bankkonti: 

o Kontantkasse 3.823 kr.  

o Driftskonto 74.836 kr. 

o Indtægtskonto 389.457 kr.  

o MobilePay 37.129 kr. 

o Bank Booking 45.981 kr. 

I starten af 2024 flyttede vi vores konti fra Nordea til Danske Bank. I Nordea betalte vi et årligt kontogebyr på 1.000,- 

kr., og der var ingen renter. Vi betaler ikke kontogebyr i Danske Bank, men hvor vi fik vi 2,72% i rente af vores 

indestående, da vi flyttede kontiene, har renteniveauet jo desværre eller heldigvis været faldende siden – det 

afhænger jo af om vi tænker på udlån eller indlån, så er indlånsrenten nu nede på 0,70%.  

På passivsiden er egenkapitalen faldet med årets underskud på 3.145 kr., så egenkapitalen pr. 31. december 2025 er 

på 467.954 kr. Det er stadig en meget flot egenkapital set i forhold til vores medlemstal. Da jeg for 8 år siden overtog 

kassererposten, var Gundsø nr. 1 ud af de 215 Lokalafdelinger i Ældre Sagen, når der blev målt på egenkapital pr. 

medlem. Vi er efterhånden rykket pænt ned af listen, og det kan jeg så sige harmonerer fint med bestyrelsens 

ambition – at vi ikke skal have en meget stor egenkapital, men at pengene skal gøre gavn for vores medlemmer.  

Så er der et punkt, der hedder ”Skyldige omkostninger”, det er note 9. Nu er det Ældre Sagens standard 

regnskabssystem, vi anvender, og derfor er alle overskrifter standarddefineret, uden mulighed for, at jeg kan ændre i 

teksten, men det fremgår dog, at der er tale om indtægter vedr. næste år. Posten dækker over, at vi har fået et 

tilskud på ca. 5.500,- kr. – det er det, der hedder ISOBRO midler. Disse midler har vi øremærket til en aktivitet for de 

frivillige, og så havde vi pr. 31. december 2025 fået forudbetalinger til arrangementer i 2026 for i alt ca. 77.500 kr.  

Nu fremlægger vi jo ikke budget, men vi har naturligvis udarbejdet et budget for 2026 som vi arbejder efter, og da vi 

har fået bevilget 118.250 kr. i §79 midler for 2026, så ser den økonomiske fremtid ganske fornuftigt ud.  

Det blev som sædvanlig til en temmelig omfangsrig gennemgang af regnskabet, men så mener jeg også, at jeg har 

fået belyst det hele. Og nu vil jeg så stoppe.  

Jeg er naturligvis klar til at svare på spørgsmål, hvis der er nogen, der ønsker noget uddybet.  

Spørgsmål til det fremlagte regnskab. 

Dirigenten: Er der spørgsmål til det fremlagte regnskab? 

 

Der var ingen spørgsmål til regnskabet, konstaterede dirigenten og bemærkede, at fremlægningen også var utrolig 

fyldestgørende og nok ikke lagde op til mange spørgsmål. 

Applaus for fremlæggelse af regnskabet. 

Dirigenten gav herefter ordet til formanden for en orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke. 

❖ Ad Punkt. 4. Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke 

 

Gitte Bach: Tak for ordet – jeg vil fortælle lidt om det, som rører sig og er på vej her i lokalafdelingen.  
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KAT-udvalget er allerede startet op med planlægning af arrangementer, busture og udfærdigelse af Årskataloget for 

sæson 2027. 

Husk at Årskataloget forventes at blive bragt ud sammen med tilbudsaviserne sidst i oktober måned 2026. 

Her i 2026 har vi allerede gennemført 2 velbesøgte arrangementer og et kursus 

Frem til sommerferien byder vi på følgende underholdnings-arrangementer:  

• Tartelet fest med Martin Knudsen, glæd jer det bliver en fest 18. marts 

• Rubber Band, et af Skandinaviens førende Beatles-band, de kommer 29. april 

• Bottos Jazz Band kommer med storswingende traditionel jazz til sæsonafslutningsfesten 20. maj. 

Ved nævnte underholdningsarrangementer serveres et godt aftensmåltid. 

Der er i 2026 endvidere planlagt 2 éndagsture til hhv.  

• Skønne Sydfynske Øer, det er 28. maj – udsolgt, og  

• Solskinsøen Bornholm, det er 10. september, men måske ændres/aflyses turen grundet manglende 

tilslutning. 

Så er der planlagt noget nyt efter nogle års pause: En eftermiddag med Abrahamsens Tøj – mode for voksne damer, 

hvor der vil blive mulighed for at købe tøj, lingeri mm.  

Endvidere et kursus med Tvermoes advokater omhandlende arv og testamente, det er 14. april. 

Faste aktiviteter: 

Vores mange faste aktiviteter forsætter stort set uforandret. De fleste har rigtig stor tilslutning, nogle har endda 

venteliste. Hvis en aktivitet skulle mangle deltagere og vi ikke ved PR-indsats kan få nye deltagere, så lukker vi den. 

Som noget nyt i år, forsøger vi opstart af et madlavningshold for mænd. Med oplæring i tilberedelse af nemme og 

sunde retter. Det er blevet meldt ud via vores Nyhedsbrev her 1. marts. 

 

Tilgang af frivillige 

Vi vil fortsat have fokus på at tiltrække nye frivillige herunder bestyrelsesmedlemmer, for uden aktive frivillige vil 

Gundsø-afdelingen ikke kunne fortsætte. Vi vil forsøge at tiltrække yngre medlemmer til vores arrangementer og 

friste dem til at blive en del af ledelsen.   

 

Vi kan overveje at lægge nogle arrangementer/aktiviteter/foredrag/kurser på tidspunkter, hvor dem, der går på 

arbejde, også har mulighed for at deltage. Det bliver så nok først i 2027 og 2028, da alle aftaler for 2026 for længst er 

på plads. 

 

Men kære forsamling, hjælp os med at rekruttere nye frivillige: 

 

• Man kan f.eks. deltage i praktisk hjælp ved afvikling af vores arrangementer. Arrangementet bliver i så fald 

gratis at deltage i. 

• Man kan påtage sig en opgave med at stå i spidsen for en ny fast aktivitet. 

• Vi har også brug for medhjælpere på nogle af de faste aktiviteter. Således at aktivitetslederen har en afløser i 

tilfælde af fravær. 

• De nye kan også efter en oplæring gå ind og afløse nogle af os gamle, også os i bestyrelsen. 

• Kontorvagt på udvalgte onsdage er også en mulighed.   

 

Det var, hvad jeg havde at bringe på bestyrelsens vegne. Ordet er herefter frit og jeg håber på mange gode 

spørgsmål til mig og den øvrige bestyrelse. 
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Tak!  

 

Dirigenten: Tak for orienteringen, og mon ikke der spørgsmål fra forsamlingen? 

Spørgsmål til afdelingens fremtidige virke og Svar: 

 

Spørger: Poul Boelt: Det nye booking system virker ikke. 

Svar: Jørn Bjeverskov: Det er Ældre Sagens ledelse, dvs. hovedkontoret, som har bestemt, at man skulle skifte 

bookingsystem, da det gamle system ikke længere kunne serviceres. 

Kommentar: Edward Silfen: Jeg har bestilt billetter via hjemmesiden flere gange uden problemer: 

 

Kjeld Madsen: Vi har behov for nogle flere piloter til vores rickshaw cykler, vi har pt. 4, men vil gerne op på 8, så hvis 

der er nogle, der er interesseret, så må I meget gerne kontakt mig. (Tlf. 2141 2179) 

 

Der var et spørgsmål fra salen til en udfordring med udsolgte busture. 

Svar: Lisbeth Daugaard: 

• Vi arrangere måske ny bustur til de Sydfynske Øer her i 2026, da der er mange på venteliste på turen 28. maj. 

Den evt. nye tur vil da så også blive udbudt i stedet for Bornholmerturen 10. september, da der pt. ikke er 

tilmeldinger nok til denne. Hvis en ny tur til de Sydfynske Øer bliver arrangeret, bliver det i september 2026. De 

medlemmer, der er på venteliste til turen i maj bliver kontaktet først, og får altså mulighed for at tilmelde sig før 

andre. Evt. ny bustur vil blive annonceret på hjemmesiden og via vores Nyhedsbrev. 

• Vi har i øvrigt planer om at lave to 1-dags busture i 2027, en til Samsø og en til Ærø. Og som noget nyt en 

spændende tur med 1 overnatning til Jylland. 

 

Merethe Hansen: Jeg står i spidsen for opstart af en ny aktivitet i marts og april måned 2026, ”Madlavning for 

mænd”. Kurset afholdes på Margretheskolen 5 tirsdage fra kl. 16-19. I kan se annoncen for aktiviteten på vores 

hjemmeside og i det senest udsendte nyhedsbrev. Tilmelding: Ring til mig på Tlf. 4041 2673. 

Dirigent: Da der ikke er flere spørgsmål, går vi over til Punkt 5. 

 

Ad Punkt 5. Indkomne forslag 

Dirigenten spurgte formanden, om der – inden for tidsfristen, senest 14 dage før årsmødet - var indkommet forslag 

fra medlemmerne? 

Gitte Bach meddelte, at der ikke er indkommet forslag fra medlemmerne til behandling på Årsmødet. 
 

Dirigenten gik herefter over til næste punkt på dagsordenen. 

 

❖ Ad Punkt 6. Valg af lokalbestyrelsesmedlemmer for to år 
 

Dirigent Fleming Friis Larsen oplyste, at der i år skal vælges 3 medlemmer til lokalbestyrelsen i Gundsø, alle for en to 

årig periode – jeg henviser i den forbindelse til Gitte Bachs orientering omkring personerne under dagsordenens 

punkt 4. Og lad mig resumere, hvem der er på valg: 

På valg til bestyrelsen i år er: 

Allan Jeppesen Genopstiller! 
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Finn Malten   Genopstiller ikke til bestyrelsen, men som suppleant. 

Brian Skov Jørgensen Genopstiller! 

 

Idet Finn Malten har ønsket at slippe for noget af arbejdet i bestyrelsen, men gerne stiller op som kandidat til en 

étårig suppleantpost, mangler vi en kandidat til erstatning for Finn.  

Bestyrelsen peger i den forbindelse på nuværende 1. suppleant Gurli Kofoed som ny kandidat til bestyrelsen som 

afløser for Finn Malten. Gurli modtager gerne valg. 

Allan, du må gerne rejse dig og kort præsentere sig selv. Og det samme må Gurli Kofoed. 

Dirigenten spurgte herefter, om der var andre kandidater, der ønskede at stille op til valg til bestyrelsen? 

Det var der ikke, dirigenten konstaterede herefter, at følgende er valgt til bestyrelsen for en 2-årig periode:  

• Allan Høier Jeppesen 

• Brian Jørgensen 

• Gurli Kofoed 

Bestyrelsen består tillige af følgende personer valgt for en 2 årig periode ved årsmødet i marts 2025: Gitte Bach, 

Carit Pedersen, Carsten Thieme og Jørn Bjeverskov. De fortsætter alle det kommende år 

 

Bestyrelsen består herefter - som hidtil - af i alt 7 medlemmer. Ud over de 2 just genvalgte og 1 nyvalgt medlemmer 

består bestyrelsen af de 4 bestyrelsesmedlemmer, der er valgt i 2025 for en 2 årig periode. 

 

Forsamlingens applaus til de valgte bestyrelsesmedlemmer. 

 

❖ Ad Punkt 7. Valg af suppleanter for ét år 

 

Dirigenten:  

Bestyrelsen håber på at vi i dag kan få valgt et hold suppleanter til bestyrelsen, der dels sammen med de 7 

bestyrelsesmedlemmer kan sikre, at alle aktuelle ledelsesopgaver bliver løst, dels at nogle af kandidaterne kan 

forberede sig på at overtage nogle af de vigtige ledelsesopgaver i forbindelse med de kommende års 

generationsskifter. 

 

Suppleanter vælges for en 1-årig periode, og valgte suppleanter deltager i øvrigt ved alle bestyrelsesmøder.   

Vi har pt. 3 suppleanter valgt i 2025 for en étårig periode og dermed på valg i år: 

Gurli Kofoed  Gurli er lige valgt til bestyrelsen og genopstiller derfor ikke under Pkt. 7. 

Lisbeth Daugaard  Genopstiller gerne! 

Kirsten Haurholm Genopstiller gerne! 

 

Bestyrelsen foreslår følgende nye kandidater som suppleanter til bestyrelsen: 

Finn Malten   Finn har været medlem af bestyrelsen i en lang årrække  

                                                     og modtager gerne valg som suppleant. 

Karin Wienberg Karin opstiller gerne som ny kandidat.  

                                                    Karin er på vej til at overtage kassererfunktionen i afdelingen. 

 

Dirigent spurgte, om der var andre suppleant kandidater? Det var der ikke. 
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Dirigenten bad herefter de 4 kandidater rejse sig og kort præsenterer sig selv. 

 

Forsamlingens applaus for valg af de 4 kandidater. 

 
Dirigenten: Følgende er herefter valgt til som suppleanter til bestyrelsen og som følger: 
 
1. suppleant: Lisbeth Daugaard 
 
2. suppleant: Kirsten Haurholm 
 
3. suppleant: Finn Malten 
 
4. suppleant: Karin Wienberg 
 
Dirigenten ønskede herefter bestyrelse og suppleanter tillykke med valget og oplyste for forsamlingen, at 
bestyrelsen som krævet i vedtægterne vil konstituere sig ved førstkommende bestyrelsesmøde, der afholdes på 
mandag. 
 
Orientering om konstitueringen vil blive lagt på hjemmesiden sammen med referat af Årsmødet. 
 
 

❖ Ad Punkt 8. Eventuelt  
 

Dirigenten oplyste, at der her under dagsordenens sidste punkt – Eventuelt – er mulighed for spørgsmål, 

kommentarer mv., men der kan ikke træffes bindende beslutninger. 

 
Dirigenten spurgte, om der var nogen, der ønskede ordet?  

Det gjorde Gitte Bach: 

Finn Malten har valgt at ændre status til suppleant efter mange år som bestyrelsesmedlem. Heldigvis bliver han hos 

os i bestyrelsen, men vælger at tage et år ad gangen fremover. Tak til Finn for de mange års indsats i bestyrelsen! 

 

Dirigenten: Ønsker andre ordet? Det var der ikke. 

Jeg vil så gerne sige tak for i dag, fortsat god onsdag og kom godt hjem – men bliv gerne lidt og hyg jer først. 
 

Referatet er godkendt                                                              

                                                                                                                                           Referent: 

Jyllinge, den 06. marts 2026                                                                                         

                                                                                                                                   

                                                                                                                                           Allan Jeppesen 

       
------------------------------    

Fleming Friis Larsen, dirigent                                                                                


